3. 6ra (2025.10.02) - Dinamika

Fogalmak:

- dinamika feladata az er6k matematikai leirasa

- k6lcsonhatasok: test-test, mezo-test, magara hagyott test
- tomegek és sebességvaltozasok aranya iitkdzéskor

1.) Az ismeretlen tomegili A kiskocsi Sm/s sebességgel halad egyenes palyan, majd iitkdzik az ellenkezd
iranyban 3m/s sebességgel halado egységnyi tomegii B kiskocsival. Az iitkdzés utan az A kocsi 2m/s
sebességgel halad tovabb az eredeti iranyban, a B kocsi pedig 9m/s sebességgel halad az A kocsival
megegyez0 iranyban. Mekkora az ismeretlen tomeg?

Fogalmak:
- Newton torvényei (inerciarendszer 1étezése, er6-tomeg-gyorsulds kapcsolata, hatas-ellenhatas,
SZUperpozicio)

2.) Egy szankoéval egyiitt 80kg tomegli ember sulya 784,8N.

(a) Mekkora lenne ennek az embernek a tomege és sulya a felszintdl a F6ld sugaraval megegyezo
magassagban (6371km)?

Az embert és szankot vizszintes terepen hlizni kezdjiik egy D = 5000N/m rtigéallanddju rugalmas kotéllel.
(b) Mekkora a kotél megnyulasa éppen a szdnko megcstiszasa elétt, és mekkora, amikor mar alland6 a
szanko sebessége, ha a tapadasi €s csuszasi surlodasi egylitthato 0,12 illetve 0,1? (Legyen itt g = 10m/s?)

Fogalmak:
- er6torvények (sulyerd, gravitacids erd, rugderd, surlddasi erd), kényszererok
- a dinamika alapegyenlete

3.) Mekkora és milyen iranyu gyorsulassal halad az a 3kg tomegli test, amelyet fligg6legesen felfelé SIN
ervel huzunk? (Legyen g = 10m/s?)

HAZI FELADAT 3

Mennyezetre fliggesztett rugd alsé végére egy 400g tomegl testet, a testhez egy sulytalan és nytjthatatlan
fonalat, a fonal als6 végéhez pedig egy 500g tomegii testet erdsitiink. Egyenstlyi helyzetben a rago
megnyulasa 0,18m. Mekkora gyorsulassal indulnak el a testek a fonal elvagasakor?

EXTRA HAZI FELADAT 3

Egy 20kg tomegli doboz és a talaj kozott a surlodasi egylitthatd 0,2. Mekkora erével kell a dobozt
vizszintesen hizni egy rugalmas kotél segitségével, hogy 2m/s? gyorsulasa legyen? Mekkora a kotél
ragodallanddja, ha ekdzben a megnyuldsa 2mm?



